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                                                                                          Ministerul Muncii și Protecției Sociale                                                                    

                                                                                      Casa Națională de Asigurări Sociale 

 

Alianța Organizațiilor pentru Persoane cu Dizabilități din Republica Moldova (AOPD), în 

scopul asigurării drepturilor persoanelor cu dizabilități, ne adresăm către Dvs. cu propunerea de a 

include unele aspecte importante în proiectul bugetului de stat pentru anul 2023. 

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 372 din 06.05.2010 pentru aprobarea 

Regulamentului cu privire la modul de evidență şi distribuire a biletelor 

de reabilitare/recuperare acordate persoanelor în vîrstă şi celor cu dizabilităţi,  

,,Reabilitarea/recuperarea persoanelor în vîrstă şi celor cu dizabilităţi, se efectuează în Centrul 

de reabilitare „Victoria” din or. Sergheevca, regiunea Odesa, Ucraina, şi în Centrul republican 

pentru recuperarea sănătăţii invalizilor şi pensionarilor „Speranţa” din or. Vadul lui Vodă, 

instituţii publice în care Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale exercită calitatea de 

fondator.” 

Având în vedere faptul că aceste Centre de reabilitare acoperă un spectru redus de servicii 

de tratament, doar pentru câteva maladii, iar mai recent Centrul de reabilitare „Victoria” din or. 

Sergheevca, regiunea Odesa, Ucraina, nu oferă servicii persoanelor cu dizabilități din cauza 

războiului din regiune, venim cu propunerea ca Ministerul Muncii și Protecției Sociale să 

contracteze Casa Națională de Asigurări Sociale pentru procurarea bieletelor de tratament în 

Centrele de reabilitare ,,Nufărul Alb” din mun. Cahul, ,,Codru” din raionul Călărași, ,,Struguraș” 

din s. Cocieri, etc.,  în limita mijloacelor - plafoanelor stabilite pentru sectorul ,,protecției  sociale” 

pentru anul 2023-2025. 

Extinderea oportunităților de reabilitare pentru persoanele cu dizabilități este extrem de necesară 

pentru prevenirea îmbolnăvirilor, agravării maladiilor şi recuperarea capacității de muncă prin 

tratament balneosanatorial. Multe din persoanele cu dizabilități nu pot beneficia de serviciile de 

reabilitare corespunzătoare din cauza că biletele oferite de MMPS nu corespund necesităților 

persoanei în conformitate cu multitudinea de maladii. 

Rezolvarea problemei poate fi realizată prin contractarea CNAS pentru procurarea bieletelor 

de tratament pentru servicii extinse și totodată asigurând gestionarea mijloacelor publice existente 

în conformitate cu principiile bunei guvernări. 

 

Urmare celor menționate, mizăm pe un dialog constructiv în procesul de elaborarea a 

bugetului public de stat și apreciam înalt efortul depus în vederea asigurării drepturilor persoanelor 

cu dizabilități fără discriminare. 

Cu respect,                                                                                                   Galina CLIMOV 

Director executiv 
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